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Definiciones

Aritméticas. Es una sucesion en la
cual, cualquier término después del
primero, se obtiene sumando al
anterior una cantidad constante

llamada diferencia.

dl,d2s..codpny...
37,45,53,. ..
3122137

d=28

Geomeétricas. Es una sucesién en
la cual, cualquier término después
del primero, se obtiene
multiplicando el anterior por una

cantidad constante llamada razén.

dl,d2,...,dn,...
219, Al 1005,
dl = 3




Aritméticas. Geométricas.
— a1
ai+d
a+d=a; +2d

ak:ak_1+d:al+(k—1)d

ar=a1+(k—1)d
aso =37 +49 -8




Una de las progresiones triviales es:

1,2,3,4,5,6,7,8,9, ...




Calculando la suma de la progresion aritmética.

10-11
1+2—|—3+4+---+10:T:55

5000 - 5001
L+2+34 - +5000 = ——

n(n-+1)

1+24+34+--+n=

2




S=ai+a+--+a=a+(aa+d)+(a1+2d)+ -+ (a1 + (n—1)d)
=(a1t+a1+--+a)+d+2d+3d+---+(n—1)

A s

n—veces

=n-a+d(l1+24+3+---+(n—1))

(n —21)('7)]

d(n— 1)]

:nal_|_d[

:n[al—i—

Por lo tanto




Otra forma de calcular la suma de una progresion aritmética es la siguiente:
S=a+at+a+ -+ ap
como ay = a1 + (k — 1)d, entonces
S=a+(a1+d)+(a1+2d)+---+ (a1 + (n— 1)d)
S=(a+(n—-1)d)+ - +a
Sumando miembro a miembro

2S5 =(2a1+(n—1)d) +---+ (2a1 + (n — 1)d)

NS 7
-~

n—veces

25 = n(2a; + (n — 1)d)

Szm(a+dw;n>:nra+gFﬁw]

Por otro lado, recordemos que a, = a1 + (n — 1)d. Entonces

”(?1 + an)
.

S =




EJEMPLO. Calcular las siguientes sumas de progresiones aritméticas
1+3+5+7+9+---+2017 + 2019 + 2021
Solucion. a — I a— 2 a — 2021

ap=a1+(n—1d=a+dn—d

3n+d_al
d

dn — di

=

S

~1011(1 + 2021)
= 2

S

S =1022%21




EJEMPLO. Calcular:

D ep i am 5 = oo ap 208 = 20200 4= 202

Solucion.

3121
an, = 2022
ol = Y

20222

2

n(ai + an)
2

~1011(2 4 2022)
D 2

<L — |

n

S =

S

S =1023132
1(
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; CoOmo abordar el problema?

@ Entender el problema. Conocer

todas las palabras, hacer
preguntas, hacer casos

particulares o especiales.

Realizar un plan. ldeas

similares conocidas.
; He resuelto alglin problema
similar? j Qué resultados

podria utilizar?

© Ejecutar el plan. Empezar a

escribir la demostraciéon. Si
alguno falla reconsiderar e

incluso cambiar el plan.

Verificar resultados. jSe usaron

todos los datos? ;jSe
demostraron todos los puntos
del plan? jNo se sustenta la
demostracién en casos

especiales?



1. Cual es la diferencia entre la suma de los nimeros pares y
la suma de los nimeros impares del 1 al 2022.
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Cambio de plan

o—

21 1+ 14l 4! el 1 ] + 2020 + 2022
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2. Cuantas progresiones aritméticas positivas de diferencia
comin un entero cumplen que contienen a 1y al 2022 7
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3. Demoskrar que st una Frogresiém aribmwética de enberos posiktivos contiene
un cuadrado perfecto entonces contiene infinitos cuadrados perfectos
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Erntonces

Z.

xamnd = 2T Hlzx+rd)d = X zxd + dF = (x+d)

Z
X4 md = X A C?—‘»)
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4, Debermina bodo los nameros reales I kales que Lla ecuacion

'x‘f"—éfo o<.2+ﬁ = |0

tenga cuatro soluciones reales en progresién aritmética.

Solucidin Toareao !



